全区纪检监察系统
“争做求真务实表率、争创一流工作业绩”
主题教育活动专题学习交流计划

根据中共盐城市大丰区纪委、大丰区监察局《关于印发〈全区纪检监察系统“争做求真务实表率、争创一流工作业绩”主题教育活动实施方案〉的通知》（大纪发〔2016〕34号）精神，为认真组织好主题教育活动专题学习交流，现提出如下计划。

一、时间安排

11月8日－12月31日。

二、学习内容

认真学习党章党纪党规、党的十八届六中全会和习近平总书记关于全面从严治党系列重要讲话精神，学习省委李强书记在县委书记工作讲坛上的讲话、区第十二次党代会精神和纪检监察最新理论和业务知识。观看中央电视台联合摄制的八集专题片《永远在路上》。学习盐城市纪委编印下发《全市纪检监察系统“双争”主题教育活动学习读本》。

三、学习形式

采取专题辅导、个人自学、集中学习、心得体会交流等形式。区纪委机关以支部为单位，各镇（区）和区直单位纪委（纪检组）以学习小组为单位开展集中学习交流。集中专题学习不少于5次。

四、具体计划

（一）个人自学

个人自学贯穿整个主题教育活动。要认真制定自学计划，原汁原味系统学习规定的内容。各级领导干部要带头学习，带头撰写心得体会。（落实单位：区纪委机关党支部、各小组）
（二）专题辅导

12月上旬，组织审计业务知识专题讲座。参加人员：区纪委委员、委局机关全体干部、各镇（区）及区直单位纪委书记（纪检组组长）等。（落实单位：主题教育活动办公室）

（三）集中学习和讨论交流

第一次集中学习（11月中旬），重点学习习近平总书记《在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话》和《在纪念红军长征胜利80周年大会上的讲话》。学习中央纪委、监察部网站“学思践悟”《学习领会“七一”讲话，坚定文化自信系列》文章。学习李强在江苏省庆祝建党95周年大会上的讲话精神。（落实单位：区纪委机关党支部、区纪委六个纪检监察工作室）
第二次集中学习（11月中旬），重点学习省委书记李强在县委书记工作讲坛的讲话，学习中央纪委、监察部网站“学思践悟”《落实党风廉政建设主体责任和监督责任》、《持之以恒落实中央八项规定精神》、《依法治国、依规治党》、《聚焦中心任务、深化三转》等文章。（落实单位：区纪委机关党支部、区纪委六个纪检监察工作室）

第一次学习心得体会交流（11月下旬），围绕第一次和第二次集中专题学习内容谈心得体会，造浓积极主动提升能力水平的学习氛围。（落实单位：区纪委机关党支部、区纪委六个纪检监察工作室）

第三次集中学习（12月上旬），重点学习习近平总书记在十八届六中全会上关于《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》的说明，学习《中国共产党廉洁自律准则》、《新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》。（落实单位：区纪委机关党支部、区纪委六个纪检监察工作室）
第四次集中学习（12月上旬），重点学习《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党问责条例》，学习中央纪委、监察部网站“学思践悟”《学习贯彻执行廉洁自律准则和党纪处分条例》、《深化党的纪律检查体制改革》、《加强派驻机构建设》等文章。（落实单位：区纪委机关党支部、区纪委六个纪检监察工作室）
第五次集中学习（12月中旬），重点学习中央纪委、监察部网站“学思践悟”《党风廉政建设和反腐败斗争形势与任务》、《加大纪律审查力度、遏制腐败蔓延势头》、《全面从严治党，实践“四种形态”》、《建设忠诚干净担当的纪检干部队伍》、《始终不忘“四个得益于”,牢固树立“四个意识”》、《学习党章、尊崇党章、维护党章》等文章。（落实单位：区纪委机关党支部、区纪委六个纪检监察工作室）
第二次学习心得体会交流（12月下旬），围绕“求真务实创一流，我该怎么办”，结合岗位职责进行心得体会交流，造浓积极进取、勇争一流的工作氛围，找准自身工作在全省、全市和本单位的位置，瞄准新的定位，确立更高目标，提出务实举措。（落实单位：区纪委机关党支部、区纪委六个纪检监察工作室）
全区学习心得体会交流（12月底1月初），在区纪委、各镇（区）及区直单位学习小组交流的基础上，组织开展全区性学习心得交流活动。（落实单位：主题教育活动办公室）
五、有关要求

1、专题学习教育要结合本职工作、结合正在进行的“两学一做”学习教育，统筹安排工作，协调推进学习教育。

2、各镇（区）及区直单位纪委（纪检组）负责人是“双争”活动的第一责任人，既要带头参加专题学习交流，又要认真履行主体责任，确保“双争”活动扎实有效开展。区纪委分管领导将结合工作分工和联系的部门（单位），参加集中学习并听取心得体会交流。

3、“双争”主题教育活动办公室将对各镇（区）、各单位开展学习情况进行督查，对督查过程中发现的问题予以通报。区纪委六个纪检监察工作室要加强对联系组的督查指导，发挥好牵头作用。“双争”主题教育活动的情况，将列入年度目标任务考核、党风廉政建设责任制考核的重要内容。

“双争”主题教育活动领导小组办公室

2016年11月16日
