关于开展作风建设“四项专项行动”
的实施意见

2017年是党的十九大召开之年。为巩固和深化作风建设成果，进一步转变工作作风，提升工作效能，积极营造风清气正的发展环境，全力服务创新创业、富民兴区，区委、区政府决定在全区开展作风建设“四项专项行动”，现提出如下实施意见。
一、指导思想

以党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会以及习近平总书记系列重要讲话精神为指导，深入贯彻落实十八届中央纪委七次全会和省、市、区委有关会议精神，全力推动中央八项规定精神和作风建设各项要求落实，切实改进作风、提高效能，推动作风建设常态化、长效化，为“创新创业、富民兴区，奋力推进新大丰建设迈上新台阶”提供坚强有力的保障。

二、主要任务
通过深入开展专项行动，着力解决吃拿卡要、推诿扯皮、精神不振、办事拖拉等问题，坚决纠正“不想为”、“不会为”、“不敢为”、“慢作为”等“懒政、”“庸政”、“怠政”不良作风，倡导“真抓实干”、“马上就办”、“干就干好”的优良作风。重点整治：
——群众观念意识不强。重点解决发生在基层和群众身边的生冷硬推、吃拿卡要、与民争利等作风方面的突出问题，严肃查处小官贪腐等基层腐败问题，以党风廉政建设和反腐败工作的实际成效取信于民，增强群众的“获得感”。

——服务企业措施不实。重点解决缺乏大局意识和全局观念，对招商引资和项目落户相关工作漠不关心，对涉企政策不学习、不掌握等问题；对待企业服务意识欠佳，做表面文章，不能有效解决企业实际困难等问题。

——日常用权管理不严。重点解决执纪执法机关执法不公，有法不依、违法行政、越权执法、随意执法、野蛮执法的问题；乱检查、乱收费、乱罚款、乱摊派，乱用行政处罚裁量权以及人情执法，重罚轻教、以罚代管、罚而不管、趋利执法等问题；不按规定办事，违规插手工程招投标、土地出让、行政审批等领域，搞权力“寻租”，为自己或他人谋取非法利益的问题。

——部门履职尽责不够。重点解决企业、群众遇到的“门难进、脸难看、事难办”问题；各部门之间因权责交叉造成推诿扯皮、职能缺位问题；靠人情、靠关系办事的不正之风，某些部门“遇到难题不愿管、面对风险不敢管”的问题。

——干事创业精神不振。重点解决思想保守僵化，缺乏开拓进取精神的问题；工作标准不高，精神萎靡不振，缺乏激情，不求有功、但求无过、得过且过的问题；责任心不强，敷衍塞责，不敢担当，消极懈怠，干净不干事的问题。

三、重点举措
扎实开展系列专项整治工作，着力完善制度，强化监督执纪问责，及时发现党员干部思想作风、工作作风、服务效能等方面存在的突出问题，坚持预防和惩处相结合，引导党员干部以新状态引领新常态、展现新作为、创造新业绩。

（一）围绕“强基惠民、惩治蚁贪”开展基层作风巡察行动

落实基层管党治党工作机制。扎实推动全面从严治党向基层延伸，强化村（居）、站所、窗口、下属事业单位等基层党组织建设，坚持抓早抓小挺纪在前，让“咬耳扯袖、红脸出汗”成为工作常态，对基层干部作风方面的“小问题”早发现、早提醒，把问题消除在萌芽状态。加强村级监督组织建设，深化基层党务村务财务公开，发展基层民主，保障农民权益，促进和谐稳定。加强对基层单位工作推进情况的监督，保证区委、区政府各项决策部署落到实处。（责任单位：区纪委、区委组织部、区委农工办）
开展惠农政策落实情况监督检查。加大群众身边不正之风和腐败问题督办查处力度，注重运用大数据精准发现问题，准确把握作风问题新动向，有针对性地对重点领域、重点地区开展专项治理和挂牌督办。开展扶贫民生领域专项整治，加大对侵吞挪用、克扣强占等侵害群众利益问题的查处力度，严肃查处涉农惠农补贴、集体“三资”管理、征地拆迁、工程建设等方面存在的突出问题。（责任单位：区纪委、区优化办、区农工办、区审计局）
（二）围绕“优质服务、优化环境”开展机关效能提升行动
实施五项暖企活动。高效有力推进招商引资、项目建设等工作，造浓“效率高地、服务优地、投资福地”的发展环境。深化挂钩服务活动，通过区领导挂钩重点企业、区级机关结对帮扶企业、科级干部挂钩服务规上企业、健全挂钩服务工作机制等措施，全力打造“店小二”服务品牌；坚持政企对接活动，组织开展银企对接、人企对接、规企对接等，切实帮助企业解决发展瓶颈；实施降本增效活动，全面落实涉企发展政策，帮助企业用好用活帮扶政策，实现涉企改革新突破；开展对话谈心活动，提振企业家发展信心；组织争星创优活动，营造竞相发展氛围。（责任单位：区政府办、区重大项目办、区优化办）
推进行政审批制度改革。深入推进相对集中行政许可权改革，加大事项整合力度，不断优化服务流程，切实提高服务效能。实现审批监管无缝对接，建立部门会商机制，落实审批监管责任，加强审批信息管理。完善“一照一码”企业注册登记工作，推行载有统一社会信用代码营业执照、外商投资批准证书“两证联办”，健全多图联审、多评合一、联合踏勘、联合验收工作机制，建立“线上线下”一体化服务平台。同时加大服务平台建设力度，进一步清理投资项目审批前置事项，完成涉批中介机构脱钩改革，加快信用平台建设速度，以发展环境的持续优化不断增强区域竞争力。（责任单位：区政府办、区编办、区行政审批局、区优化办）
开展重点项目建设情况专项督查。加大协调推进重点项目建设力度，按照“项目业主反映审批问题必查、民生项目迟迟不落地排查、招商引资项目审批服务情况定期抽查”的要求，实施“三查倒逼”。对政府投资重点项目和产业投资项目实施过程中存在的困难，分析问题症结，组织召开协调会议，督促协调解决。跟踪督查延缓开工项目，理清项目业主和审批部门在项目前期、建设实施、竣工验收等环节中存在的问题，严肃查处推进过程中存在的机关作风建设、效能建设方面问题和违纪违法行为，强化责任追究。（区委办、区政府办、区重大项目办、区优化办）
（三） 围绕“明责担当、治庸懒散”开展履职担当专项整治行动

实施明责担当工程。围绕抓督查、促落实，抓问责、促整改，分类制定责任清单、工作清单、项目清单和整改清单，实现清单明责、督促尽责。对上级和区委、区政府重大决策部署层层分解、层层落实，明确相关责任单位和具体责任人，按照项目化管理的要求落实清单任务，按时序高标准严要求执行到位。进一步加大监督检查力度，通过定期通报、公开曝光、问责追责，充分激发党员干部的争先精神和责任担当意识。对2017年度各项目标任务开展监督检查，推动各项工作快速贯彻落实。强化目标管理和考核导向。深入走访企业和群众，加强对机关作风建设、软环境建设、民意访评等工作的管理和考核，将考核结果纳入综合目标考核，充分发挥目标管理对作风建设的考核激励作用。（责任单位：区委办、区政府办、区委组织部）
深化“不作为、慢作为、乱作为”专项整治。在已取得阶段性成效的基础上，进一步加大工作的深度和广度，通过明查暗访、民意调查等多种途径，全面梳理排查机关干部敷衍塞责、应付了事等“不作为”和推诿扯皮、庸懒散拖等“慢作为”及滥用职权、违规决策等“乱作为”问题，深挖思想根源，深刻剖析原因，找准病灶，综合施策，标本兼治，推动各级干部知责思为、知任图进、知德守正，真正把心思和精力聚焦到干事创业、服务群众、推动发展上来。（责任单位：区纪委、区委办、区政府办、区委组织部、区优化办）
（四）围绕“严明纪律、狠刹四风”开展正风肃纪专项行动
加强作风制度建设。认真执行中央八项规定精神和省、市、区委出台的作风纪律规定，围绕“两准则三条例”有关要求，针对存在问题，制定或修订完善相应配套措施，坚决防止上有政策下有对策、无视制度规定的行为。积极推进执法执勤公务用车改革，落实优化发展环境“十项制度”，推进机关干部能力建设。各相关单位要按照作风建设要求，体现机关和干部管理规律，反映行业和领域特点，搞好制度承接，抓好新旧制度衔接，确保出台的每项制度行得通、有效果、管长久。常态化实施作风评析制度，促进领导干部深刻认识存在的作风问题并积极整改。（责任单位：区纪委、区委办、区优化办）
推进“三公”经费管理使用问题专项整治。重点围绕“三公”经费预算是否在部门预算中单独列项；支出是否真实合规；是否控制在指标范围内；是否严格执行因公出国（境）先行审批和经费预算管理、公车改革、公务接待管理制度规定；是否按照要求进行公开等情况，组织开展拉网式检查，及时查纠经费审批、管理、使用方面存在的突出问题，促进经费管理使用进一步规范，降低行政运行成本，提高行政经费支出透明度和财政资金使用效益，不断增强党员干部艰苦奋斗、勤俭节约、廉洁自律的意识，努力从源头遏制铺张浪费行为的发生。（责任单位：区纪委、区政府办、区外侨办、区财政局、区优化办）
推进“四风”隐身变异问题专项整治。紧盯“四风”新形式、新动向，畅通问题反映渠道，重点整治把公款吃喝转移到单位食堂、位置偏远的农家乐等隐蔽场所问题；整治违规操办婚丧喜庆事宜，收受礼金，小范围多批次宴请问题；整治公车改革后“私车公养”和暂未车改的公车私用问题；整治利用电子商务提供微信红包、电子礼品预付卡等问题；整治巧立名目乱收费、违规发放津贴补贴等问题；整治执法、监管、公共服务等部门违规收费和收受红包、购物卡等问题；整治部门内设机构、镇、村（居）违规吃喝、公款旅游等问题，坚决防止“四风”问题反弹。（责任单位：区纪委、区政府办、区财政局、区审计局、区优化办）
强化作风效能问题监督检查。加大制度执行情况的监督检查力度，综合运用明查暗访、专项督查、飞行检查、驻点巡察等措施，重点加强对区委区政府重大决策部署、全面从严治党实施意见中有关要求、政治纪律“十个一律不得”等贯彻落实情况的监督检查，运用好监督执纪“四种形态”，既要及时发现问题、纠正问题，又要保持对踩“红线”、闯“雷区”的零容忍。坚持“一案双查”，既要追究当事人责任，也要追究领导责任。对顶风违纪、影响恶劣的典型案例，要指名道姓予以通报曝光。（责任单位：区纪委、区优化办）
四、方法步骤

作风建设“四项专项行动”自2017年2月开始，至12月结束，分三个阶段进行。

（一）组织部署阶段（2月份）
成立区作风建设“四项专项行动”办公室，充实人员、配齐力量，统筹推进作风建设“四项专项行动”深入开展。全区各单位要根据统一部署，结合本单位工作实际，明确目标任务，制定具体方案，迅速部署落实。要组织本单位党员干部深入学习中央和省、市、区作风建设文件精神，统一思想认识，强化担当精神，切实增强新常态下改进作风、提高效能和优化服务的紧迫感和自觉性。

（二）推进实施阶段（3月份至11月份）
作风建设“四项专项行动”办公室要发挥统筹协调作用，明确各责任单位的目标任务和推进举措，实现目标具体化、任务清单化、督查常态化，并通过定期通报曝光、严格问责追究，深入推进活动开展。各单位要对照目标任务进一步细化实施方案，将工作任务分解到各科室和具体责任人，明确时间节点和完成时限。对实施过程中发现的问题要迅速整改，坚决落实到位。

（三）考核总结阶段（12月份）
作风建设“四项专项行动”办公室要认真组织对全区开展作风建设“四项专项行动”的监督检查，对活动开展成效显著的单位，在面上总结推广其好的经验做法，发挥其示范带动作用。对在专项行动中落实责任不到位，推进工作不力，导致作风问题频发的单位进行通报曝光，并严肃问责追究。
五、保障措施
（一）落实主体责任。作风建设“四项专项行动”在区委、区政府的统一领导下，由区作风建设办公室负责具体组织实施。各级党委（党组）要切实担负起主体责任，定期研究制定本单位作风建设的目标、思路和措施，统筹部署、有力推进作风建设。主要负责同志要自觉履行第一责任人责任，以身作则，以上率下，对作风建设负总责，亲自研究部署作风建设有关重大问题，把责任压紧压实。班子成员要认真履行“一岗双责”责任，扎实抓好分管部门和领域的作风建设，做到守土有责、守土负责、守土尽责。
（二）强化督查考核。切实加大对作风建设“四项专项行动”开展情况的督查推进力度，每季度开展一次督查，定期进行集中通报。对行动推进中的重大事项，强化组织协调，形成工作合力。健全完善作风建设考评机制，继续开展代表评议机关、“公述民评”等活动，不断深化作风建设工作考评机制，严格奖惩兑现，形成鲜明导向。

（三）严格问责追究。认真落实《盐城市大丰区关于实施党风廉政建设责任追究的办法（试行）》，严格实施“一案双查”，加大责任追究力度，推动问责常态化。对发生作风方面的重点案件和不正之风长期滋生蔓延的单位，采取约谈、诫勉谈话、书面检查、通报批评、党政纪处分等多种方式，追究党组织的主体责任、纪检组织的监督责任及党员干部的个人责任，不断释放越往后追责越严的强烈信号。
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