大纪办发〔2017〕2号

关于印发《2017年全区党风廉政建设和反腐败

宣传教育工作要点》的通知

各镇纪委、监察室，各区（园）纪委（纪工委）、监察室，区直各单位纪委（纪检组）、监察室，各纪检监察工作室：

现将《2017年全区党风廉政建设和反腐败宣传教育工作要点》印发给你们，请结合工作实际，认真贯彻落实。

                   中共盐城市大丰区纪委办公室

                       2017年3月3日

2017年全区党风廉政建设和
反腐败宣传教育工作要点
根据中央、省、盐城市纪委全会精神和区委、区纪委工作部署，结合反腐倡廉和作风建设工作实际，制定2017年全区党风廉政和反腐败宣传教育工作要点。

一、指导思想

全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真落实上级纪委和区纪委二次全会部署要求，坚持围绕中心、服务大局，进一步健全体制机制，突出创新创优，强化纪律规矩，加强文化引领，着力推进全区反腐倡廉宣教工作向纵深发展，努力为全面从严治党、推动党风廉政建设和反腐败工作深入开展提供坚强有力的思想保证、精神力量、道德滋养和舆论支持。

二、工作重点

（一）完善工作机制，为宣教工作向纵深发展提供组织保证。一是健全大宣教工作格局。调整大宣教工作领导小组成员单位，落实工作职责，制订年度工作计划，召开全区反腐倡廉大宣教暨基层纪检监察组织宣教工作会议，进一步强化各镇区各单位之间的互动协作，构建良好的联动机制，形成全区宣教工作合力。二是制订基层宣教工作考核制度。以年度宣教工作重点为主要内容制订《2017年全区基层纪检监察组织反腐倡廉宣传教育工作考核细则》，通过完善科学考评体系，实施严格考核办法，采取既表彰先进，又通报问责滞后的方式，推动全区宣教工作深入开展、取得实效。三是优化新闻宣传工作队伍。通过提升一批、淘汰一批、优选一批的方法，优化新闻宣传工作队伍，大胆吸收体制外的新闻工作爱好者，建立反腐倡廉新闻宣传工作奖惩机制，下达年度稿件目标任务，定期举办培训活动，实施季度通报和约谈制度，在网站和微信上组织开展金丰廉韵“十大新闻”、“十佳通讯员”、“十佳作品”，为切实加大新闻宣传工作力度提供制度保障和力量支撑。

（二）做强基础工作，为宣教工作向纵深发展提供基础保障。一是组织“510”等系列警示教育活动。根据市纪委统一部署，围绕全面从严治党向基层延伸，以纪律规矩为主要内容，部署开展我区“510”警示教育系列活动。拍摄警示教育片，通报剖析2017年度典型案例，精心组织全区领导干部党风廉政建设警示教育大会，部署面上党风廉政建设警示教育“五个一”活动。积极发挥区廉政教育基地、金丰廉韵主题公园、区看守所及各省级廉政文化示范点的警示教育与廉政文化引领效果。二是推进廉政文化建设深入开展。以省市区三级廉政文化建设示范点创建为契机，对国税局创省级廉政文化建设示范点、西团镇创建家风特色廉政文化建设示范点、白驹镇创建新四军廉政文化教育基地、民政局创建红色廉政文化建设示范点、水利局创建廉政教育基地加大指导力度。坚持一手抓创建、一手抓整改，对2016年以前的示范点进行巡查，不符合标准的，一律整改或摘牌。加大廉政文化资源挖掘和廉政文艺作品创作力度。召开金丰廉韵廉政文化年度工作会议，举办第二届“金丰廉韵”廉政文艺巡演活动和第五届“金丰廉韵”廉政书画笔会，明确会员单位廉政文艺创作任务，支持社会艺术团体及社会媒体创作廉政文艺作品，汇编优秀廉政文学作品，推荐优秀廉政微电影微视频参加中央纪委监察部网站举办的第四届“清廉中国·微视频”征集活动和省纪委廉政微电影大赛。推荐优秀家风作品参加中央纪委监察部网站举办的“我的家风家教故事”征文活动。三是加大反腐倡廉新闻宣传力度。深入宣传党的十八届六中全会、十九大及中央省市和我区纪委全会对党风廉政建设和反腐败工作的新思路、新要求、新部署。围绕全面从严治党、落实“两个责任”、聚力监督执纪“四种形态”、高压惩治“微腐败”、作风建设四项专项行动、推动基层巡察工作等专题进行宣传。巩固金丰廉韵《大丰日报》、大丰电视台、主题公园宣传栏及专刊的宣传效果，以创新思维为原动力，树立内容为王的理念，丰富活动内容，大幅提升微信与网站的影响力，推动金丰廉韵“六位一体”宣传平台更好地发挥效果。高度重视外宣工作，突出整合力量、突出精准宣传、突出高位追求，进一步释放正风肃纪的强烈信号，造浓有腐必惩、有贪必肃的强烈声势。认真落实盐城市纪委《关于进一步规范舆情引导处置的实施意见》，及时关注网络舆情，进一步强化反腐倡廉网络舆情管理。

（三）打造创新特色，为宣教工作向纵深发展提供动力支撑。一是举办纪律情景教育活动。以《中国共产党纪律处分条例》为主要内容，以新媒体为手段，以风险论坛、纪律讲座、案例编选、纪律规矩擂台赛等形式，进一步加强岗位廉政风险教育，促进党员干部守纪律讲规矩。二是创立“纪检人·微爱在行动”微信专栏。以纪检人为主要对象，征集微手记微文学微光影等作品，在微信平台推送，以赞赏所得资助贫困学生，展现纪检人爱工作、爱生活、乐于奉献的饱满形象和精神风采。三是进一步拓展党员干部“四前”教育工作。深化任前、节前、事前、工前四项廉政教育工作，拓展对象，分级落实，加强监督，强化问责，以系统化、规范化、程序化，增强操作性，提升实效性。四是深化全国微型小说征文优秀作品成果运用。转化全国微型小说征文活动优秀作品的教化作用。联系微型小说选刊杂志社出版优秀作品增刊，联系省级以上出版社汇编出版100篇微型小说作品，组织大宣教成员单位拍摄系列微电影微视频。
三、工作要求

（一）坚持正确方向。深入贯彻中央、省和盐城市纪委全会精神，严格落实区委十二届三次全全和区纪委二次全会部署要求，始终坚持忠诚履行党章赋予的职责，始终坚持贯彻全面从严治党的要求，始终坚持围绕中心、服务大局，进一步严明政治纪律和政治规矩，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，高效、及时、准确传播区委和区纪委声音，为创新创业，富民兴区，奋力推进新大丰建设迈上新台阶汇聚强大的反腐倡廉舆论正能量。

（二）提高工作站位。随着党风廉政建设和反腐败斗争的不断深入，对构筑不想腐的思想道德防线的要求越来越高，准确把握形势要求，迅速提高工作站位，要以更高的标准、更严的措施谋划和推进治本工作，坚持舆论宣传再强化，廉政教育再深入，廉政文化再加强，更加有效地提升全区党员干部的纪律规矩意识，营造风清气正的政治生态。

（三）遵循宣教规律。形势决定任务，规律决定方法。坚持准确把握和分析形势，坚持实事求是、科学、辩证的原则，以踏实留印、抓铁有痕的劲头，加强组织协调，整合各方资源，提升工作实效。在宣传上把握时度效，把握舆论导向；要坚持传统媒体与新媒体并重，兼顾不同宣传受众。在教育上注重实效性，坚持丰富内容和创新形式并重，以生动活泼的形式增强教育的趣味性和实效性。在廉政文化建设上，注重统筹推进，重点重抓，营造廉荣贪耻的良好氛围。

（四）坚持改革创新。牢固树立创新创优意识，着力推动宣教工作理念、内容、形式和方法与时俱进。注重调查研究，坚持问题导向，以扎实有效的创新措施解决问题。聚焦品牌建设、打造精品工程，以改革创新为宣教工作向纵深开展提供动力支撑和平台抓手，努力以突出的工作成效为党风廉政建设和反腐败斗争工作的深入开展作出新的更大的贡献。

中共盐城市大丰区纪委办公室        2017年3月3日印发
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